

Szabadkai Újság

POLITIKAI LAP

Megjelenik minden hétfőn, szerdán és pénteken.
Előfizetési díj
helyben és vidékre negyedévre 6 korona.

Felelős szerkesztő:
Pusztai Béla.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. ker., Egressy-utca 28. szám (Haverda-ház).
Telefonszám: 609.

„Valamennyien a békát akarjuk.”

Carson beszéde. A kitartás fog győzni.

London, febr. 5. Carson a következő kijelentéseket tette egy banketten: Az idő komoly sőt válságos, nemcsak ránk, hanem ellenségeinkre is. A legnagyobb kérdés most az, hogy ki tud kitartani. Végzetes lenne a szabadságra, ha a demokrácia nem tudná kiállni a megpróbáltatást. Valamennyien akarjuk a békét, de különbség van a valóságos és az összetolt béké között. Hálani sem akarunk olyan békefeltételekről, amelyek legutóbb Berlinben és Bécsben hangzottak el. Ezután fejtegette a háború után bekövetkező gazdasági helyzetet. Minden attól függ, hogy ki tudja majd a legtöbb nyersanyagot megszerezni.

Szurmay és Esterházy a királynál.

Bécs, febr. 5. A király ma krhallgatáson fogadta Surmay és Esterházy minisztereket.

Az oroszok hegyetlenkedései a törökökkel szemben.

Konstantinápoly, febr. 5. (Hivatalos.) A kaukázusi török hadsereg főparancsnoksága a szembenálló orosz hadsereg főparancsnokságához átiratot intézett, amelyben felsorolja ama rémségeket, amelyeket a frontról eltávozott katonák a török és örmény lakossággal szemben követnek el. Felhívja ezen rémségek megszüntetésére az oroszokat. Dacára azonban a megérkezett megnyugtató válasznak megállapított, hogy a muzulmán lakosság továbbra is ki van téve a legnagyobb üldözésnek.

Japán-orosz konfliktus előtt.

Berlin, febr. 5. A Vossische Zeitung megbízható forrásból értesül, hogy Oroszországban híre jár, hogy a japán konzulátusok kormányaitól azt az értesítést kapják, hogy mielőbb hagyják el Oroszországot.

Orosz hadosztályok román fogságban.

Berlin, febr. 5. (Reuter-jelentés.) Jassyból jelentik: A románok Galacnál egynapos harcban lefegyverezték a kilencedik orosz hadosztályt, ami közben ötven ágyút zsákmányoltak. A múlt szerdán a hatodik orosz hadtest nehéz tüzérséggel megtámadta Folticenit, de a románok körülvették, lefegyverezték és Oroszországba szállították őket. Az új besszarábiai köztársaság kormányának kérésére a román kormány csapatai megszállták a kisenev-ungeheni-jassyi vonalat, ezenkívül Bolgradot és Renit. A harcok a román csapatok és a bolsevik bandák között az egész Besszarábiára kiterjednek.

Megalakult az új párt.

Budapest, febr. 5. Az új párt alakulásával kapcsolatban a pártok részéről kiküldött szervező bizottság ma délután az Apponyi-párt körhelyiségekben ülést tartott, amelyen a miniszterelnök mint az új párt vezére is részt vett. A bizottság véglegesen megállapította a feltételeket és alapokat, amelyeken az új alakulás végbe mehet. Megállapították az új párt nevét negyvennyolcas alkotmány-párt címén. Az új párt alakuló közgyűlése február hatodikán délután lesz.

Budapest, febr. 5. Az Apponyi-párt ma este tartotta záróülését Szentiványi elnöklésével. Barta Ödön indítványára határozatban újból kimondták, hogy a párt, miután hazafias kötelességének tartja Wekerle nagyjelentőségű munkaprogramjának a keresztülvitelére szükséges tömörülést, képviselőtagjaival belép az újonnan alakulandó negyvennyolcas alkotmánypártba. Többek hozzászólása után az indítványt elfogadták. Egyben kimondták, hogy az összes vidéki pártszervezeteket fentartják a velük való állandó érintkezés céljából. Budapesten központi bizottságot létesítenek. A párt vagyona ügyében elfogadták Csizmadia Endre indítványát, hogy a párt történetére és szervezetére vonatkozó iratok egy bizottságnak átadassanak, amely bizottságnak tagjai lettek Apponyi, Tóth János, Zlinszky, Bizony Akos, akik egyedül lesznek jogosítva ezen iratokat a legjobb belátásuk szerint kezelni és a párt érdekében felhasználni.

Az ukránok megverték a bolsevikieket.

Kriienkot letartóztatták a lengyelek.

Berlin, febr. 5. (Wolff-jelentés.) Kiebben február másodikán feladott szikratávirat szerint Mohilevet az orosz legfőbb hadvezetőség állomáshelyét a lengyelek megszállták és Kriienko főparancsnokot egész törzskarával elfogták. Ugyanezen szikratávirat szerint a bolsevikiek kievi fölkelését az ukránok elnyomták. Az újonnan megválasztott ukrán kormány élére Kolubovicsot a breszt-litovszki ukrán béke delegáció elnökét állították. Valamennyi ukrán csapat a kievi központi radához csatlakozott. A bolsevikiek csapatai sietve vonultak vissza Ukrajnából Oroszországba. Kiev mellett állítólag félmillió ukrán csapat gyülekezik tiszijeik vezetésével. Hír szerint a polgárságot felfegyverezték.

A központi hatalmak ultimátuma Trotskijhoz.

Berlin, febr. 5. A Tägliche Rundschau szerint Berlinben híre jár, hogy Trotskijhoz alighanem ultimátumot intéznek a központi hatalmak kiküldött béke delegátusai.

Kühlmann és Czernin visszautaztak Breszt-Litovszkba.

Berlin, febr. 5. Czernin délelőtt folytatta tegnap megkezdett tanácskozásait. Délben a kancellár, este Honfőke nagykövetség vendége volt. Kühlmannal és kíséretükkel visszautaztak Breszt-Litovszkba.

A tejkérdés rendezése.

Tegyen javaslatot a polgármester az igazságos tejelosztás iránt.

Szabadka, febr. 5.

Midőn megjelent a kormány azon rendelete, hogy tejet csak a csecsemők, 10 éven felüliek és betegek kaphatnak, mindjárt láttuk, hogy ez a rendelet újabb visszaélésekre, árdrágításokra fog vezetni.

Ezen rendelet folytán a munkást, a tisztviselőt és általában a szegényebb néposztályt megfosztották attól a csekély tejmenységtől is, melyet eddig a városból kaptak, ellenben nem történt intézkedés, hogy a községekből, a helybeli termelőkötől érkező tejmennyiség felett igazságos elosztás történjék.

A gazdag családok, az új földes urak, a nagykereskedők ma is megkapják a 2-3-4-5 liter tejet. Ma is ugyanúgy szállítják házihoz, mint azelőtt. Miért? Mert ezek a családok minden tejkérdés nélkül fizetik meg az uzoradarakat, nem törődnek az ármaximálással, nem törődnek azzal, hogy ilyen módon a szegényebb néposztály nyomorát még jobban elcségtetik.

Nem a termelők az árdrágítók, hanem azok a megtollasodott, hirtelen nagy vagyont gyűjtött urak, akik az élelmiszerek felhathozásában nem riadnak vissza semmitől, nem törődnek a törvény betartásával, hanem egymásra licitálva, felverve az árakat, esalogatják házaikhoz a jó falusiakat és helybeli termelőket, megadva nekik minden uzoradart.

A maximális ár be nem tartása, a petróleum, cukor és dohány nyál való visszaélés az oka annak, hogy nincsen tej, vaj, tojás, túró stb.

Ha azt akarjuk, hogy az árak csak némileg is javuljanak, hogy a termékek piacra kerüljenek, akkor a szabad kereskedelem megnyitását nem Oroszországban nem a külföldön kell keresni, hanem itt a hazában, itt a szomszédos vidékeken, hol bőven van minden tejtermék és fozelék-jéle.

És mégis miért nem kerülnek ezek közvetlenül a városokba? A magyarázat egyszerű. A községi jegyzők, bírák nyiltan kidobóztatják, hogy csak annak adnak cukrot, petróleumot, aki tojást, vajat szolgáltat be ellenszolgáltatmányként.

Öt kiló cukorért 20 tojást, 1 kiló vajat és 6 korona 40 fillért kell

fizetni. Ebből azonban a jámbor falusi népnek visszajártnak 6 koronát, igen 6 koronát, mert még a szomszéd megyében, a szomszéd járdásokban 1 kiló vaj maximális ára 6 korona, a tojásé pedig 14 fillér.

A falusi nép beszolgáltatja a vajat, tojást, mert cukorra is van szüksége, ad 6-12 korona értékű élelmiszert a szatocsnak, és falust szövetkezettnek 1 liter petróleumért, mert világítani is kell.

Kérem most már, mi alapon merészelnek a cukorért, petróleumért és sok helyen a dohány-félékért is tojást, vajat és más terméket követelni? A cukor, petróleum, dohány ára maximálva, cserekereskedést tiltja a kormány több rendelete. És mégis, sajnos, hatósági közegek járnak elő jó példával.

Kérem, hová kerülnek ezek a csere tojás-, vaj- stb. termékek? Ellenőriz-e ezt valaki, vagy szabadon lehet cserebeidni törvényellenesen?

Kérem továbbá, hogy mi alapon tiltják meg egyes községeket, hogy onnan tejterményeiket Szabadkára hozzák?

Világos tehát, hogy nem annyira a termelők, mint inkább az árakat felhajtó árdrágítók, a petróleummal, cukorral, dohányjal visszaélők az okai annak, hogy ugy Szabadkán, mint más városokban nem kerülnek tejtermékek a piacra.

Itt kell a befűgy- és közéletmészéi miniszternek résen lenni. Itt kell cselekedni, de gyorsan, a munkásság és a fix fizetésből élő alkalmazottakon.

Ha a központokból szétküldenének az országba egyeseket, akik meghallgatnák a nyomorgó népszavát, akik ezeket a visszaélőket megfigyelnék, akik megszüntetnék az egyes megyékben e téren mutatkozó közigazgatási visszaéléseket, akik ügyelnének a cserekereskedelem szigorú megszüntetésére, azonnal lenne tej, vaj, túró, tojás is, mert ezeket nem lehet elrejtetni, mint a búzát, árpat, kukoricát.

Felkérem a polgármester urat és a városi tanácsot, hogy a beérkező és helyben termelt tejmenyiségek igazságos elosztása iránt intézkedjék, a szomszéd törvényhatóságok figyelmét hívja fel a fenn említett visszaadások megszüntetésére és tegyen javaslatot a legközelebbi közgyűlésen a tejkérdés országos rendezése végett.

HÓDY M.

Egy liter petróleumot egy malacért.

Egy kiló cukor ára huszonöt tojás. Cserekereskedelem a város és a tanya között.

Szabadka, febr. 5.

(Saját tudósítónktól.) A város és a tanya között már hónapok óta igen intenzív cserekereskedelem folyik. A gazdálkodó és földmivelő nép nem tud elegendő mennyiségű petróleumhoz és cukorhoz jutni a mai rendszer révén. Erre a két cikkre pedig igen nagy a szükség a tanyákon (főleg a petróleumra, amelynek a hiányából kifolyólag már történt néhány összeegés). A szegényebb városi publikum pedig amily hushoz és tojáshoz nem

igen tud hozzájutni, amennyire lehet, megvonja magától a petróleum- és cukorkészletét, hogy értékesítse ezekért az árakért.

A petróleum és cukor hiánya a tanyákon és a hus és tojás hiánya a városban indította meg a csereforgalmat, amelynek igen sok érdekes adata van és amely már bizonyos rendszert vett fel. Általános a szokás például, hogy a tanyaiak egy liter petróleumért egy malackát, egy kiló cukorért huszonöt tojást adnak.

Nádasy szinigazgató még egy évig a nyakunkon marad.

Szabadka, febr. 5.

(Saját tudósítónktól.) A szabadkai szinügyi bizottság felcsapott jótékonyági testületnek. O gondoskodik a szinigazgató jöletéről. Még a háboru előtt járt le Nádasy szerződése a városra és a szinügyi bizottság, a helyett, hogy új pályázatot irt volna ki, újabb egy évre adta oda neki a szinházat. Ezt teszi már harmadizben, mintha Szabadka nem kaphatna jobb és törekvőbb szinigazgatót nálánál.

Nádasy háborus működése válságos láncolata a botrányoknak. Évrol-évre gyengébb társulattal jön be Szabadkára és itt egyenesen kiüldözi a szinházból annak régi törzspublikumát. Ma már csak a parasztközönség látogatja a szinházat. Mindezt a mélyen tisztelt szinügyi bizottság jóvólából, amelynek kedve kerekedett — a mi bőrünkre — jótékonykodni. A szinigazgató keveset törődik azzal, hogy honnan jön a bevétel; a fő, hogy ő hizzék, gyarapodjék. Hízik is, míg a tagjai nyomorognak. A karszínésznek összjövedelme nem rug többre 60-70 koronánál és a legfőbb színészek még annyit sem keresnek, mint békeidőben, ellenben az igazgató ur házat, birtokot, sertésállományt és másféle jó-

kat szerzett a háboru alatt. Hogy türheti ezt a szinügyi bizottság?

A város jobban tenné és ez érdekeinek is jobban felelne meg, ha a szinháztermet egy okos üzletembernek engedné át, aki ott elsőrendű kabare- és tudományos jellegű mozielőadásokkal szórakoztatná a publikumot. Ez a vállalkozó tisztességes bért fizetne a teremért, amelynek jövedelméből új szinházalapot lehetne létesíteni. A város most ingyen teremmel, ingyen zenekarral és ingyenes fűtéssel támogatja a szinigazgatót, amiért nem kap semmit, mert arra, amit Nádasyék produkálnak, a legjobb akarattal sem lehet rámondani, hogy művészet. Jobb tehát, ha a város vállalkozónak adja ki a szinházat, legalább az jövedelmet jelentene.

A szinügyi bizottság Nádasy-imadásába belenyugodni nem fogunk. A szinügyi bizottságnak nincs joga ahhoz, hogy valakit a publikum nem akar, erőszakkal a nyakára ültesse. Lesz módunk arra, hogy a szinügyi bizottságnak ezt az újabb sérelmes határozatát felsőbb elbírálás végett magasabb fórumok elé juttassuk. Mert szinigazgatót lehet kapni jobbat, megfelelőbbet és lelkiismeretesebbet.

Jön a zsirrekvirálás.

Szükséges az arányos elosztás

Szabadka, febr. 5.

(Saját tudósítónktól.) Alig hogy elfoglalta a helyét az Országos Közélelmezési Hivatal élén, jobban mondva a közlelmezési ügyekben Windischgrätz Lajos herceg, azonnal megindultak a tárgyalások a zsir arányos elosztásáról. Ezt mindenki a legnagyobb helyesléssel fogadja, mert szükséges, hogy a zsirt az egész országban arányosan eloszassák.

Az elosztás az összeírás és rekvirálás alapján fog történni. A rekvirálás foganatosítására vonatkozólag abban állapodtak meg, hogy megállapítják a levágott sertések számát. Ezen az alapon határozzák majd meg, hogy egy-egy személyre mennyi zsirt hagnak. Itt a legnagyobb méltányossággal fognak eljárni, mert a zsirrekvirálással csupán azt akarják elérni, hogy a feleslegeket ne uzoráron értékesítsék azoknál, akik nincsenek abban a helyzetben, hogy sertést vágjanak.

Ez igen helyes és célszerű megoldás. Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy azoknak, akik sertést vágtak, a legnagyobb része sokkal több zsirral rendelkezett, mint amennyire szüksége volt és így annak egy részét jóval magasabb áron a maximálisnál értékesítette. A közönség legnagyobb része pedig, amely szorult helyzetben van, kénytelen akármi'yen magas árat is fizetni, csak hogy zsirhoz jusson.

Ezeket az állapotokat akarják megszüntetni. Eppen ezért senki-nek se szabad tartózkodni a rekvirálástól. Mtdenki-nek annyi zsirt hagnak, hogy nagyon meglesz elégedve és mindenki annyi zsirhoz fog jutni maximális áron, hogy nem lesznek panaszok.

A Szabadkai Ujság panaszirodaja.

(A közönség rovata.)

A maximálás és a bodega.

Tisztelt Szerkesztő ur!

A maximálás már mindenféle cikkre kiterjedt, ami kereskedelem tárgya lehet, de van Szabadkán egy hely a hol a maximálás dolgot elfelejtették megmaximálni. Ez a hely a bodega.

Lehetünk jó vagy rossz véleményekkel a maximálásról, a szerint, hogy miképp forgadjuk a kezünkben például a zsiros bódont. Ha kapunk bele zsirot, akkor nyugodt lélekkel dícsérhetjük a hatóságot, hogy ume meghajtásnak, ellenben ha nincs benne semmi, fájdalomtól megtört szívvel konstataljuk, hogy a maximálás következtében eltűnt az áru a piacról.

Az azonban le kell szögeznünk, hogy ha az Eötvös-utcán maximálnak, akkor maximálnak — a nem tudom — Helyre-tyutytyú-utcán is. Mert ez az igazság. Ezzel azt akarom mondani, hogy a midőn a hus és zsirféleket maximálták, a bodegára elnézésből vagy jóindulattól a maximálás kényszerzubonyát elfelejtették ráhuzni.

És a bodega szerényen, mint az erdő mélyén meghúzódó ibolya, éivezi a szabadságot, a mely máris mámorossá tette. És ezzel egyenes arányban emelkednek az árak, fel a kibíratatlanságig.

Ez, kérem nem igazságos dolog. Talán illő volna gondolni azokra az emberekre is, akiket kizártak a husjegyek és zsirjegyek boldog világából és a bodegák szabad akaratára hangfógot tennének.

Z. L.

Zsuzsónok a zöldség körül.

Miért nincs elég burgonya és káposzta? Kereskedők a Zöldségközpont ellen.

Szabadka, febr. 5.

(Saját tudósítónktól.) Köztudomású, hogy a központok molochja egyik fő oka annak, hogy az élelmi szerek elosztása körül igen nagy nehézségek merülnek fel állandóan. Szabadka közlélmézését is ez a rendszer nem egyszer zavarta meg és igen gyakran megtörtént, hogy pusztá igértét kapott.

Most a lisztügy mellett a káposzta és a burgonya ügye a legaktuálisabb. A szegény emberek ezzel a két zöldséggel igyekeznek pótolni a hiányokat, de csak igyekeznek, mert nem igen jut egyikből se. November hónapban ugyan érkezett nagyobb mennyiségű káposzta és burgonya és a szabadkai közlélmézési hivatal tőle telhetően mindent elkövetett, hogy a város közönsége arányosan hozzájusson.

Az utóbbi hetekben azonban ez a két cikk ugyiszólván teljesen elűnt a forgalomból. A szabadkaiak, akik eddig árulták a többi maguknak kénytelenek megtartani szüktségük fedezésére. A sok, vidékről beigért burgonya és káposzta pedig nem jön és valószínűleg nem is fog a központ jóvoltából.

A Szabadkai Újság munkatársának alkalmá volt egy szabadkai zöldség kereskedővel beszélgetést folytatni erre vonatkozólag. A fejtelenségről és azokról a lehetetlen állapotokról, melyek a Zöldségközpontban és az elosztás körül történnek, a következőket mondotta:

A Zöldségközpont működése ellen már megalakulása óta sok panasz merült fel kereskedők körében, de különösen nagy az elkeseredés a központ ellen, amióta élre egyik budapesti lap volt zenekritikusát, Kálmán Jenő Akost állították vezérigazgatói minőségben.

Rablótanya a temetőben.

A kripták eleven lakói. Föllegyverkezve járnak.

Szabadka, febr. 5.

(Saját tudósítónktól.) A betörő és rablóbandák buvóhelyeit mindig a legnehezebb volt kinyomozni. A háboru alatt pedig, főleg ezen a télen, oly rejtekeket választottak, amelyeknek a felkutatása a legnehezebb feladatok közé tartozik.

Eppen néhány hete jöttek a nyomára egy nagy rablóbandának, amely csupa dologkerülőből és katonaszökevényből áll. A legnagyobb részüket sikerült elfogni és bűnlajstromukat megállapítani. Azt azonban, hol a buvóhelyük, a legerősebb vállalat dacára se sikerült megtudni tőlük. Ezeknek a helyeknek a kifürkészése a legtöbb esetben a véletlennek köszönhető volt eddig.

Tegnap is egy ilyen véletlen folytán jöttek rá, hogy a Bajai temetőben több kriptában, amelyek elhagyottak, nagyobb betörő és rablóbanda ütötte fel sátorát. Az egyik szabadkai magánzónak a családi sírboltjánál dolga volt. Ott elvégezve a dolgát, elindult,

A Központ munkája a zenekritikus-vezérigazgató vezetése mellett ismételtén a legélesebb kritikát hívta ki, csak a legutóbbi intézkedésére akarunk rámutatni, mikor a diórekvirálást harminc protekciós bizományosra bízták és ezzel több száz kiskereskedőt fosztott meg a kenyérértől.

A Friss- és Dígyimölcs-, Konzervárú- és Főzéléknagykereskedők Országos Egyesülete közgyűlésére akarunk rámutatni, hogy a hiba már ott kezdődött, mikor a Központ megbízottai nem kereskedők lettek, hanem pénzintézetek beszerzési szövetkezetek, városi élelmézési üzemek stb. stb.

A Központ intézkedéseinek fejtelenségét fényesen illusztrálja a korai káposzta esete. Ennek a piaci ára 50-60 korona között mozgott. A kereskedők ezen az áron is szereztek be és ennek megfelelő áron adták tovább. Egyszerre július hó második felében a Központ 240 koronában állapította meg a maximális árat. Természetes, hogy a termelők erre nem voltak hajlandók a régi árban szállítani az árut. Szóval az ár a Központ jóvoltából 4-500%-kal emelkedett. A kereskedők kénytelenek voltak a magasabb árat fizetni, ekkor azonban a Központ rájött arra, hogy bákot lőtt és az árakat 300%-kal újra leszállította. A kereskedők, akik kénytelenek voltak a Központ áraihoz tartani magukat, így róppant veszteségeket szenvedtek.

A gyűlés elhatározta, hogy a panaszokat, membrandumba foglalva, eljuttatja az új közlélmézési miniszterhez, aki remélhetőleg rendet teremt ennél a gyors segítségre szorult központnál és értésére adja a zenekritikus vezérigazgatónak, hogy ismét kezébe veheti a dirigensi pálcát.

hogy a temetőben körülnezzon. Utja a régi temető részbe vezetett. Alig haladt el ott néhány, bozóttal benőtt sirdomb mellett, a föld alól hangokat hallott. Megállt és figyelt. Újra hangokat hallott néhány percre rá megzörrent az egyik bozót. Oda nézett és a legnagyobb bámulatára egy haramiakínézésű embert látott kijönni a bozót alatti sírből. Fegyver volt nála és nagyon erőlesen nézett rá.

A magánzó erre megfordult és gyors léptekkel elment a föutra. Onnan pedig a legközelebbi temetőrészhez. Ott elmondotta az esetet. A temetőr erre a következőket mondotta:

— Már rég óta tudom, hogy itt több olyan hely van, ahol betörők és katonaszökevények tartózkodnak. De én nem merek panaszt tenni, mert akkor itt ölnek meg. Így is elég remegésnek vagyok kitéve, mert valahányszor nyomoznak utánuk, súlyos megtorlással fenyegetnek. Az utolsó időben sirrablás történt, ahonnan ezeket érő dolgok-

kat vittek el. Nyugodtan mondhatom, hogy valamennyit ők követtek el. Itt csak úgy lehetne segíteni, ha katonaság vagy csendőrség venné őrizet alá a temetőt és rendszeres kutatást tartana, hogy teljesen kiirtsák őket.

— Itt igen könnyű dolguk van. Alig vannak néhány száz lépés-

nyire a várostól és a szőlőktől és így igen könnyen bujdokolhatnak. Ha a városból ki is űzik őket egy tettenérésnél, itt még mindig bőven van alkalmuk arra, hogy elbujhassanak. Napról-napra nagyobb a számuk és azon gondolkodom, hogy behurcolkodom a városba. Életveszélyben vagyok a családommal együtt állandóan.

Üzenkedés a gyufával.

30 fillérből árusítják dobozát. Eljárás két szabadkai kereskedő ellen.

Szabadka, febr. 5.

(Saját tudósítónktól.) Valamennyi uzsorafajta között a legszemtelenebb a gyufával üzör. A múlt hónapban 10 fillérig emelkedett egy-egy skatulyának az ára és ebben a hónapban már 24 és 30 fillérré árusították. A szabadkai külterületi szatócsok üzik ezt a sportot a legszívesebben. Ők érték el eddig ezen a téren a legnagyobb rekordot. Vannak, akik 50 fillért is elkérnek egy doboz gyufáért és a szegény ember, ha gyufát akar, mert mindig avval ijesztgetik a szegény

hiszékenyeket, hogy nincs gyufa, kénytelen megfizetni ezt az árt is.

Halász Gyula szabadkai lakos Pukkel Ferenc és Ivanits Kálmán szabadkai kereskedőknél 30 fillért adott egy-egy doboz gyufáért: ezt egy a rendőrséghez beadott följelentésében bejelentette. A rendőrség ennek alapján eljárást indított a két kereskedő ellen és egyben elrendelte, az ott talált gyufakészletek lefoglalását. A gyufa skatulyájáért a kereskedők 12 fillérré fizetnek és ők harminc fillérré adják. Nem a lépszemtelenebb uzsora ez?

H I R E K

A főispáni titkár szabadságán. Popovics Sebő főispáni titkár reumás bántalmainak gyógyítása végett néhány hetet tartamra a szent Lukács-fürdőbe utazott.

Katonai kltüntetés. A hivatalos lap keddi száma közli, hogy Strassberger János 6. honvéd népfelkelő gyalogezredbeli közkatoná az ellenség előtt tanúsított vitéz és bátor magatartásáért a vassérdemkeresztet a vitézségi érem szallagján kapta.

Bucsulakoma a 86-osoknál. Abból az alkalomból, hogy Ficzinek Nándor százados volt zászlóaljsegédtiszt és Farkas Gyula főhadnagy volt trachomaosztágpáranacsok f. hó 7-ikén a harcúterre mennek, tegnap este tiszteltükre a 86-osok tisztí étkezéjében bucsulakoma volt. A lakomán Szokolai alezredessel az élén, ugyiszólván az ezred valamennyi tisztje résztvett. A két távozó főisztet az est folyamán meleg és lelkes ünneplésben részesítették.

Az ujvidéki törvényszéki elnök hirtelen halála. Csarsch-Dezső kuriai bíró, az ujvidéki törvényszék cinöke, aki a belgrádi főkörmányzóság polgári igazságügyi osztályát vezette, tegnap Belgrádban hirtelen meghalt. Csarsch 50 éves volt. Temetése ma lesz Belgrádból.

650 ezer korona egy patika. A budapesti Csillag-gyógyszertár a napokban gazdát cserélt. Egy vidéki patikus, aki a háboru alatt jócskán megszédhette magát, 650 ezer koronát fizetett ezért a gyógyszerárért; a mely ugyan nem a legjobb fővárosi patika, de az a fő, hogy — Budapesten van.

Könyveket kapott a gimnázium. Özvegy Iványi Istvánné a tavaly elhunyt férjének a könyvtárából nagyobb mennyiségű könyvet ajándékozott a gimnázium könyvtárának. A könyvek igen sokat jelentenek a gimnázium számára.

A Bélvidék ingyenes reklámja. A Bélvidék című papi nyomtatvány, tegnap ingyenes reklámmal kedveskedik nekünk. A reklámot köszönjük, de nagy hasznát nem igen vehettük. Előbb tanúljának meg írni a Bélvidék-nél és ha azt megtanulták, akkor lehet — reklámozni. Mindaddig míg hátulgombolósok csinálják a Bél és Vidékét, a papi nyomtatványt komolyan venni nem fogjuk.

Betörés a Battyáni-utcában. Hubert Dezsőné a szabadkai Elite-mozgó tulajdonosa a múlt héten néhány napon át távol volt a várostól. Tegnapelőtt érkezett vissza és ekkor nagy rémülettel konstátálta, hogy Battyáni-utcai lakását ismeretlen tettesek teljesen kifosztották. A lakás ajtaja lakattal volt lezárva, ezt a lakatot Hubertné felfeszítve találta. A betörők fehérneműjét, több ruháját, otthon hagyott ékszereit és összegyűjtött készpénz-készletét elvitték. Kára több ezer koronára rug. A rendőrség megindította a nyomozást, amely azonban éppoly eredményes lesz, mint a többi.

Elkoboztak ezer tojást. Tegnapelőtt egy VII-ik körű asszonytól elkoboztak ezer darab tojást, mert darabját 70 fillérrével árusította. A tojás elkobzásról Brestyánszky Miklós tb. főkapitány jelentést tett az Orsz. Közlélmézési Hivatalnak, kérve a tojásoknak a szabadkai közlélmézés javára való átengedését.

Pusztul a juhállomány. Nemrég hírt adott arról a Szabadkai Újság, hogy Szabadkán és a környéken erős vész pusztított a baromfiak között és igen nagy károkat okozott. Most arról értesítenek bennünket, hogy a juhállományt is igen súlyos vész érte. Több gazdát, akinek nagyobb juhállománya van, érzékenyen érintett már eddig is a vész, amely egyes pusztákon napról-napra terjed.

